

CONSILIUL JUDEȚEAN VÂLCEA  
- CABINET PREȘEDINTE -

**INFORMARE**

**privind activitatea desfășurată de Președintele Consiliului  
Județean Vâlcea de la ședința precedentă și până în prezent**

În perioada supusă informării, activitatea pe care am desfășurat-o s-a încadrat prevederilor care decurg din Legea nr. 215/2001 a Administrației Publice Locale, republicată, cu modificările și completările ulterioare, precum și celorlalte acte normative care privesc rolul și atribuțiile aleșilor locali.

Toate acțiunile inițiate și întreprinse au avut în vedere respectarea principiilor autonomiei, legalității, responsabilității individuale și colaborării în soluționarea problemelor de interes județean, precum și a raporturilor de conlucrare cu autoritățile administrației publice din localitățile județului.

Principalul obiectiv urmărit pe tot parcursul lunii decembrie 2010 a constat în urmărirea și coordonarea activității consacrate îndeplinirii tuturor măsurilor din programul anual de investiții și de utilizare a fondurilor publice potrivit hotărârilor adoptate de consilierii județeni la începutul și pe parcursul acestui an.

Toate aceste demersuri și preocupări au avut ca principal scop depășirea efectelor multiple provocate de criza economică și recesiune și diminuarea efectelor acestora asupra eficienței activității de gestionare, monitorizare și aplicare a normelor de administrare a județului.

## PREGĂTIRI PENTRU IARNĂ

Încă de la începutul acestei luni am trecut la îndeplinirea măsurilor stabilite printr-un program riguros elaborat care să asigure prevenirea oricăror evenimente nedorite în cazul unor căderi masive de zăpadă.

Acțiunile au demarat prin organizarea unui colectiv operativ de acțiune la nivelul Direcției Tehnice a Consiliului Județean care a cuprins și reprezentanți ai unităților din administrare a drumurilor de interes național și județean. În același timp, împreună cu conducerea RAJDP, am efectuat o inventariere a mijloacelor, echipamentelor și materialelor de intervenție în cazul înzăpezirilor, precum și a sistemului de organizare în teritoriu. Am dispus, în acest scop, să fie reactivate și dotate corespunzător pentru iarnă toate cele 4 secții de drumuri cărora le-au fost repartizate spre coordonare 13 baze și puncte de sprijin înzestrate cu 7 autofreze și autogredere, 18 autobasculante, 10 tractoare, 27 lame, pentru autopluguri și tractoare, 10 răspânditoare de material antiderapant.

Au fost, de asemenea, asigurate și stocate în punte strategice 4.997 mc nisip și 270 tone de sare.

Prin toate măsurile luate, considerăm că vom putea să ținem sub control traficul auto pe drumurile publice, iar ca marjă de siguranță, am dispus conducerii RAJDP că are libertatea de acțiune pentru a interveni, în situații de urgență, la alte firme în vederea închirierii de buldozere, autogredere, tractoare și alte mijloace tehnice de intervenție.

## FINALIZAREA PROTOCOLULUI DE RELAȚII COMERCIALE ÎNTRE CET ȘI US GOVORA

După contactele și diligențele întreprinse anterior despre care am informat consilierii județeni în precedenta ședință, la începutul acestei luni am organizat o nouă întâlnire a conducerilor operative de la CET Govora și USG CIECH pentru finalizarea înțelegerilor

convenite în direcția recuperării datoriilor acumulate pe parcursul acestui an.

Cu această ocazie a fost perfectat și semnat de ambele părți, inclusiv de mine, în calitate de reprezentant al unicului acționar al CET Govora, un Act Adițional care va sta la baza încheierii contractului de livrare a energiei termice către USG pe parcursul anului viitor.

Lucrul cel mai important este că am prevenit intrarea în faliment a USG și că astăzi asigurăm liniștea socială atât de necesară sodiștilor, mai ales acum în preajma sărbătorilor de iarnă. O apreciere deosebită și mulțumiri speciale am adresat conducerii CET Govora, directorului general, Mihai Bălan, și directorului economic, Constantin Lăpădat, pentru receptivitatea manifestată în relațiile cu principalul consumator de energie termică și, îndeosebi, pentru că au găsit soluții amiabile de a nu întrerupe furnizarea aburului tehnologic pentru neplata restanțelor de către beneficiar, situație care ar fi dus la disponibilizarea oamenilor în ambele societăți comerciale. Sunt convins că partenerul polonez a apreciat cum se cuvine gestul nostru generos de a accepta plata eșalonată a datoriilor pe o perioadă de 5 ani. Am insistat, în schimb, și, pe cale de consecință, voi pretinde ca toate clauzele prevăzute în Protocol să fie îndeplinite în termenii și condițiile acceptate de ambele părți.

Trebuie precizat faptul că totalul datoriilor restante pe care Uzinele Sodice CIECH le are față de CET Govora depășește 600 miliarde lei vechi și că acestea vor fi onorate în perspectiva următorilor 5 ani fără ca furnizorul de energie termică, devenit prin forța lucrurilor creditor, să perceapă dobânzi.

## **REDRESAREA FINANCIARĂ A SPITALELOR**

Potrivit Hotărârii pe care am adoptat-o în ședința din luna noiembrie 2010, măsurile întreprinse și infuzia de fonduri alocate de Consiliul Județean către spitalele pe care le-am preluat cu 4 luni în

urmă nu au fost de natură să rezolve toate problemele de ordin financiar create anterior și transferate de la Ministerul Sănătății.

Gestionarea acestor probleme trebuia să intre în atribuțiile unui compartiment specializat așa cum îl gândisem din luna septembrie, în schimb nici până la această dată, același Minister al Sănătății nu a dat un răspuns la memoriile adresate în scopul amintit. Această chestiune, ca și alte aspecte dureroase pentru care nu avem încă pârghiile locale de rezolvare, vor fi puncte nevralgice pentru un dialog detaliat cu reprezentanți din conducerea Ministerului Sănătății într-o proximitate deplasare la București. Voi cere, de asemenea, să se analizeze la nivel central și necesitatea impusă de realități de a fi majorat tariful pe caz externalizat, tarif care nu a mai fost modificat și majorat încă din anul 2007.

În discuțiile purtate cu conducerile spitalelor pe toată plaja de greutate apărute și acutizate am stabilit ca toate licitațiile pentru medicamentele comune, ca și pentru materialele sanitare și utilități să se efectueze centralizat la nivelul Consiliului Județean, iar perfectarea contractelor după fiecare licitație să se facă, în funcție de competențe și posibilități, de către fiecare unitate spitalicească în parte.

Tot la nivelul Consiliului Județean va fi preluată și sarcina de a se renegocia contractele pentru prestări servicii medicale și de a se stabili, respectând prevederile și normele juridice, clauze de sancționare. Pe acest palier va trebui adusă și problema fundamentării riguroase a contractului – cadru care se va încheia de către fiecare unitate spitalicească cu Casa Județeană a Asigurărilor de Sănătate pe anul 2011. Până atunci, și într-un timp cât mai scurt, va trebui să se elaboreze printr-o atentă analiză și pe fiecare capitol în parte proiectele de buget într-o corelație reală și economică cu serviciile și activitățile medicale.

Ca element de noutate în cadrul analizei, a apărut posibilitatea de a se descongestiona și pune la dispoziție mai multe spații din incinta Spitalului de Obstetrică-Ginecologie pentru care nu se mai justifică cheltuielile de întreținere fără a avea funcționalitate. Din aceste motive, s-a propus și s-a acceptat ca locațiile respective să fie disponibilizate și închiriate sectorului privat, cu condiția ca aceste spații să fie folosite exclusiv pentru servicii medicale.

Informează că toate temele discutate cu conducerea spitalelor se vor regăsi într-un inventar de probleme care va sta la baza tematicii unui audit programat să aibă loc la nivelul fiecărui spital în prima parte a anului viitor.

## **REALIZAREA PROGRAMULUI ANUAL DE MODERNIZARE A DRUMURILOR**

Una dintre cele mai importante realizări din acest an o reprezintă finalizarea măsurilor cuprinse în Programul lucrărilor de întreținere și reparații drumuri și poduri județene, valoarea totală a acestora fiind de peste 195 miliarde lei vechi.

Pe parcursul anului s-au realizat

- lucrări de întreținere a îmbrăcămintei asfaltice în suprafață de 67.400 mp, ele fiind executate pe 42 drumuri județene asfaltate;
- tratamente bituminoase pe 27,05 km tronsoane de drum județean care prezentau greutate în trafic din cauza burdușirii, văluirii și faianțării stratului de suprafață a carosabilului;
- au fost turnate covoare bituminoase pe 62,710 km fiind reabilitate și modernizate prin această tehnologie un număr de 34 tronsoane de drumuri județene;
- dacă timpul ne va mai permite, până la sfârșitul acestui an vom mai turna covoare asfaltice pe încă 4,50 km, respectiv pe drumurile DJ 677 Mădulari-Șușani-limită județul Olt și DJ 703 M, Perișani-Cornet.

În ultimele 2 săptămâni, am profitat de vremea favorabilă și am continuat lucrările. În perioada respectivă au mai fost modernizate următoarele tronsoane: Mădulari – 1,5 km, Alunu – 1,1 km, Grădiștea – 0,9 km, Slătioara – 1,2 km, Olanu – 3,1 km, Ocnele Mari – 1,2 km, Runcu – 1 km, Sinești – 1 km etc.

Am satisfacția să vă informez că în perioada expirată a mandatului nostru au fost realizate următoarele lucrări de reabilitare a infrastructurii rutiere

- drumuri județene: 78 tronsoane în lungime totală de 136,45 km care traversează 69 de localități;
- drumuri comunale: 55 tronsoane, în lungime de 127,7 km, din 41 de localități;
- drumuri de interes local: 102 tronsoane din 32 de localități, însumând 72,7 km.

Precizez și faptul că se derulează în bune condițiuni și proiectele care privesc drumurile județene ce fac legătura cu județele învecinate.

Astfel, DJ 651 B, Bălcești-Gorunești-limită județul Olt, în lungime de 12,500 km a fost deja recepționat și dat în exploatare. Celelalte 6 proiecte au intrat și ele în circuitul de procedură pentru evaluare și finanțare urmând să fie materializate în cursul anului viitor.

## **CENTRUL ȘCOLAR PENTRU EDUCAȚIE INCLUZIVĂ BĂBENI – ÎN MODERNIZARE**

Martți, 14 decembrie a.c., s-a consumat o nouă etapă pentru punerea în operă a proiectului privind consolidarea, modernizarea, extinderea și dotarea Centrului Școlar pentru Educație Incluzivă Băbeni. Este vorba despre lansarea proiectului respectiv în cadrul unei conferințe de presă la care au participat reprezentanți ai tuturor unităților și instituțiilor implicate în acest demers.

Proiectul care va beneficia de o investiție totală în valoare de 109,86 miliarde lei vechi, 1.735 miliarde urmând să reprezinte cofinanțarea eligibilă din partea Consiliului Județean, va veni în sprijinul celor 230 de elevi cu dizabilități din cadrul Centrului Școlar.

De asemenea, proiectul va rezolva următoarele probleme:

- îmbunătățirea calității infrastructurii de educație

- creșterea numărului de elevi cu cerințe educative speciale la beneficiile actului educațional
- prevenirea situațiilor de marginalizare și excluziune socială pentru copii cu dizabilități și cerințe educative speciale.

## **INAUGURAREA CENTRULUI DE EXPOZIȚII**

După ce săptămâna trecută a avut loc recepția tehnică finală, cu o zi înainte de această ședință a fost inaugurat Centrul de Convenții și Expoziții Nord-Oltenia, cea mai importantă investiție din actualul nostru mandat.

Acest obiectiv realizat de Consiliul Județean în asociere cu Consiliul Local al orașului Călimănești a beneficiat de finanțare din partea UE pe structura Programului Phare 2005 – Coeziune Economică și Socială, Proiecte Mari de Infrastructură Regională, valoarea totală a investiției fiind de 9.346.364,67 euro, din care contribuția locală a reprezentat 1.590.000 euro (68 miliarde lei vechi).

Centrul de Expoziții a fost construit pe o suprafață de 5 ha și el cuprinde:

- un pavilion central cu o suprafață utilă de 4.720 mp;
- patru pavilioane zonale (1.295,10 mp fiecare);
- 10.500 mp alei pietonale și platforme carosabile, precum și mai multe lucrări de sistematizare verticală.

Față de Centrul de Convenții și Expoziții de la Seaca și-au manifestat interesul peste 50 de organizații, asociații și mari firme din țară, printre care 12 Camere de Comerț, Asociația Națională a Oamenilor de Afaceri, 18 agenți economici din țară, precum și mai multe companii de peste hotare.

Prin punerea în funcțiune a Centrului Expozițional, Consiliul Județean își atinge obiectivul propus de a contribui la dezvoltarea durabilă a județului Vâlcea și Regiunii Sud-Vest Oltenia prin îmbunătățirea infrastructurii economice și dezvoltarea mediului de afaceri.

X

Deoarece actuala ședință a Consiliului Județean este ultima din acest an și ne-am apropiat de Sărbătorile de Iarnă, doresc să transmit mulțumiri tuturor consilierilor pentru modul responsabil în care s-au implicat în dezbaterile problemelor și adoptarea hotărârilor. De asemenea, adresez tuturor cele mai sincere urări de sănătate, liniște sufletească, împliniri personale și profesionale și un nou an mai bun, mai prosper și plin de satisfacții.

La mulți ani !

